



《全球新觀點》解讀未來：你得工作到七老八十 還想留財產給孩子？

隨著醫療科技進步，百歲人生年代降臨，人人都可能活到一百歲...

進入百歲人生年代，自己都得工作到七老八十，還想留財產給孩子？

先幫自己規劃如何保障百歲人生吧...你需要調整成多重階段式生活...

人類進入百歲時代：你目前 40 歲，5 成機率活到 95 歲！

你將必須工作到 80 歲...大部分人都得工作到 80 歲...

你對人生的認知與規畫，必須打破、重來、通盤檢討！

參考資料：

人類進入百歲時代：如果你目前 40 歲，5 成機率活到 95 歲！ 商業周刊 中場幸福學 2020.6.30 楊倩蓉 撰

解讀大未來：少子化高齡化的社會 百歲人生年代來臨

(一) 少子化高齡化的社會到來，國家究竟該如何因應？

倫敦商學院教授林達·葛瑞騰，提出了「百歲人生時代」的概念，指出「在先進國家，2007 年以後出生的人，有一半會活到 100 歲」而在平均壽命延長、少子化的社會，對政治和政策帶來何種影響？首當其衝的是屆齡退休制度。

日本數年前將法定退休年齡從 60 歲延長為 65 歲，

現在，則更修法從 65 歲延長到 75 歲...

其次是教育制度。現行教育制度，是以三段式人生為前提設計而成的一第一階段全心學習、第二階段全職工作、第三階段完全退休。

未來，教育、工作、情感、身心、財富等將轉型為「多重階段式人生」。

(二) 「百歲人生年代」需要具備的能力？

首先，『三段式人生』的時代宣告結束。

「教育、工作、退休」只有 3 階段的人生設計，不符時代所需。

全職工作、屆齡退休的觀念也該淘汰，人們應該跳脫年齡限制，將人生細分成更多重的階段。

其次，資產包括「有形資產」與「無形資產」二大塊。

未來，健康、夥伴、應變能力等「無形資產」將更為重要。

參考資料：

高齡化社會現實：為了退休金工作到 80 歲...全職工作、屆齡退休觀念，都該淘汰！

商業周刊 2019.8.8 大野和基 撰

摘自 大野和基 商業周刊 2019.7.18 初版

解讀大未來：AI 與階級差距，終將毀滅人類世界？



未来を読む AI と格差は世界を滅ぼすか

解讀大未來：百歲人生年代面臨的困境與戰略新觀點

(一)百歲人生年代，將面臨的困境：

1. 身心上，身心平衡能否維持？
2. 教育上，既有知識與技術仍可支撐？
3. 工作上，單一專業的工作可以繼續？
4. 情感上，家庭與朋友怎麼維繫？
5. 財務上，不能在 65 歲退休！

(二)百歲人生年代的戰略新觀點：

1. 身心上，壽命更長 必須更健康，要注重生活品質，降低罹病機率。
2. 教育上，使用核心技能，在各種工作中創造不同投資組合的職業。
3. 工作上，可能創業生產或為平衡身心各階段從事不同組合型工作。
4. 情感上，要尋找重要伴侶，支撐彼此，成為支持繼續下去的動力。
5. 財務上，每十年要調整人生與財務規畫，改變自己的角色身分。

參考資料：

100 歲的人生戰略 商業周刊 2017.2.9 初版

林達·葛瑞騰(倫敦商學院管理實務教授)

安德魯·史考特(倫敦商學院經濟教授)

譯者 許恬寧

百歲人生年代降臨 你得工作到七老八十！還想留財產給孩子？

如前所述，隨著時代演變、科技進步，長命百歲，已經不再是祝壽賀詞而已，而已逐漸成為普遍的事實，

如此一來，超高齡化社會，已是事實，高齡者持續工作，也已是事實，未來，人們將工作到七老八十.....

這樣子，你還想留財產給孩子？還是先照顧老年的自己，為未來的自己著想吧...

總之

愛護子女，固然記得：別給子女留難題...

但是，寵愛孩子可能害了孩子，也忘了愛護自己...

愛護自己，老後的日子，千萬要及早理財規劃，留好自己的養老金、安排好自己的老後生活...

預先規劃、預先準備，早規劃、早安排、早安心...



家族財富傳承 與 家族企業布局

萬智環球家族辦公室

高齡化社會現實,你得工作到80歲...你還想留遺產給孩子?

解讀大未來: 得工作到七老八十,需調整“多重階段式生活”!



人類進入百歲時代: 你目前40歲, 5成機率活到95歲!
你將必須工作到80歲...大部分人都得工作到80歲...
你對人生的認知與規畫, 必須打破、重來 通盤檢討!
商業周刊 中場幸福學 2020.6.30

商業周刊 100歲的人生戰略 商業周刊 2017.2.9 初版

扭轉下流老人的窘境

百年壽命、延長工時即將成為現實，
你對生命階段的認知及計畫，必須打破、重來。
不管你18歲、45歲、70歲，皆能有感體會、受用無窮。

- ★ 全球五十大企業思想家之一 林達·葛瑞麟 最新力作
- ★ 上市迅速攻占英、美、日亞馬遜排行榜，日本首月狂賣11萬冊
- ★ 誠品書店、博客來網路書店圖書推薦

百歲人生戰略新觀點：
教育上 需多階各種專業
工作上 需獨立或組合式
身心上 需維持身心平衡
情感上 需家庭朋友平衡
財務上 需調整財務規劃

高齡化社會現實: 為了退休金工作到80歲...全職工作、
屆齡退休觀念, 都該淘汰! 商業周刊 大野和基 2019.8.8
解讀大未來: AI與階級差距, 終將毀滅人類世界?
商業周刊 大野和基 2019.7.18 初版

你得工作到七老八十
先照顧你自己吧!

萬智環球家族辦公室 律師/會計師/企管 專業團隊 提供 您

非訟法律服務諮詢 / 預立遺囑法律服務 / 擬訂信託合約 / 擬訂閉鎖型公司章程

※ “閉鎖公司” 可以 安內攘外, 防止外人奪權、讓子孫專注工作、鞏固接班順利傳承

※ “預立遺囑” 可以 避免糾紛, 降低子孫爭訟, 完善財富分配、避開共同繼承之意見

家族辦公室



Allway 官網



廣華顧問 Line

